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Pourquoi 
cette 
enquête ?

● Mieux connaître vos 
attentes vis-à-vis de 
l’association pour l’année à 
venir 

● Améliorer nos pratiques et 
nos actions afin de vous 
soutenir du mieux 
possible dans votre 
engagement bénévole au 
sein de l’association ou sur 
les projets Wikimedia
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Une majorité de 
membres de genre 
masculin 
On peut noter qu’une part importante ne 
souhaite pas renseigner leur genre
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Des membres de tous 
les âges 
Les tranches d’âge sont dans 
l’ensemble équilibrées avec cependant 
une sous-représentation des jeunes de 
18 à 25 ans (seulement 3 %)
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Des membres de 
(presque) toute la 
France 
Une part très importante des membres 
réside en Ile-de-France. Aucun membre n’est 
présent en Corse et dans de nombreux 
territoires d’Outre-mer. 
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Des membres de longue 
date mais avec un 
renouvellement fort 
17 % des membres le sont depuis plus 
de 10 ans et 9 % sont membres depuis 
moins d’un an. 
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Des membres 
globalement très 
diplômés 
Le niveau moyen d’étude est très élevé : 
67,7 % des membres ont au moins un bac+ 5. 
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Une part importante des 
membres a un trouble 
ou un handicap  
29,4% des membres déclarent avoir un 
trouble ou un handicap particulier 
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Des membres 
polyglottes
92% des membres parlent une autre 
langue que le français. 
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Des membres actifs  
43,4 % des membres déclarent avoir 
participé à un projet piloté par 
l'association ou un groupe local dans la 
dernière année.  
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Projets ou actions les plus mentionnés 
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Certains membres plus 
actifs que d’autres
Les personnes de genre féminin, non 
binaires, ayant un trouble, un handicap 
ou parlant une langue minoritaire 
s’impliquent davantage dans les projets 
de l’association ou d’un groupe local
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Des membres 
globalement satisfaits 
des informations sur les 
actions de l’association 
82,6 % des membres déclarent être au 
moins satisfaits
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Des membres 
moyennement informés 
sur leurs droits et 
avantages
L’information sur les outils mis à disposition 
des membres est peu suffisante
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Les membres jugent 
positivement l’action de 
l’association
95,5 % des membres déclarent être au 
moins satisfaits de l’action de 
l’association
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Idées citées de projets ou actions à mettre en oeuvre 

“Nouveaux MOOC 
sur Wikiversité ou 

Wiktionnaire” 

“Confier des projets aux 
bénévoles”

“Formations 
SPARQL et 
Wikidata” 

“Lutter contre la 
désinformation”

“Sensibilisation aux 
enjeux écologiques” 

“Projets avec 
les Outre-mer”

“Renforcer Lingua 
Libre”

“Sensibilisation 
des élus nationaux 

et européens”  “Téléchargement du 
Wiktionnaire pour 

consultation locale”

“Actions 
permettant l’
éloignement 
d’activiste”

“Plaidoyer pour : 
● une loi instituant la liberté de 

panorama en France et 
● pour la libération des 

photographies et des 
illustrations des acteurs 
publics (État, collectivités 
locales, agences publiques, 
EPIC, SDIS, etc.)”

Plaidoyer et rôle de l’association

Projets Wikimedia 

36

“Rédiger des 
recettes (learning 

pattern)”

“Organiser des 
Wikiathlon 
grâce aux 

dynamiques 
locales” “Organiser la 

distribution des 
goodies”

“Développer l’offre de 
formations destinées aux 
bénévoles notamment les 
formations techniques” 

“Renforcer les groupes locaux 
(exemple : visibilité, mise à jour du 
guide des groupes locaux, soutien 
financier, soutien aux bénévoles, 
développer les actions de terrain, 

structuration, création, etc.)” 

“Plus 
d’information 
sur les outils”

“Améliorer le lien 
entre les 

communautés et 
les projets”

“Former plus de 
jeunes filles et de 

femmes à la 
contribution sur 

Wikipédia”

“Besoin de tutorat et 
d’accompagnement 

des bénévoles”

Bénévolat et groupes locaux 



Des membres peu actifs 
dans les groupes locaux
Seulement 21,2 % des membres participent 
aux activités d’un groupe local
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Ce qu’il faut retenir :

1. Un groupe davantage masculin et 
francilien ;

2. Une diversité d’âges, de langues 
parlées, de troubles et de 
handicaps ;
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3. Des membres avec un niveau 
d’étude moyen très élevé ;

4. Des membres de longue date mais 
avec un renouvellement important ;
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5. Des membres de genre féminin, non 
binaires, ayant un trouble, un 
handicap ou parlant une langue 
minoritaire qui s’engagent 
davantage dans les projets de 
l’association ou des groupes locaux ;
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6. Une bonne satisfaction de 
l’information et des actions de 
l’association ;

7. Une connaissance moyenne des 
dispositifs et des outils dont les 
membres peuvent bénéficier ; 
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8. Des attentes fortes des membres : 
soutenir davantage les bénévoles,  
renforcer les groupes locaux, 
développer l’offre de formation, 
consolider certains projets, 
accroître le rôle de l’association 
notamment le plaidoyer, etc. 
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Merci !
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